



### **Третьяков Леонид Леонидович, протоиерей**

Родился 16.04.1877 в селе Николо-Колокша Романово-Борисоглебского уезда Ярославской губернии, сын чиновника Орловской духовной консистории. В 1900 году окончил Ярославскую Духовную Семинарию. 30.08.1902 рукоположен в сан священника епископом Угличским Сергием (Воскресенским) и назначен настоятелем церкви села Воздвиженское-на-Волге Романово-Борисоглебского уезда. В Воздвиженском храме о. Леонид служил до дня ареста. В начале 1930-х годов был в сане протоиерея. В 1923 году он был вынужден развестись с женой, так как ей хотелось следовать духу атеистического времени. На вопрос следователя по этому поводу о. Леонид ответил кратко: «Жена была слабо верующая в Бога и более современный человек». На момент ареста он жил с

матерью 89 лет, не имея никакого имущества и никаких других родственников.

Арестован 05.01.1933. Обвинен в высказывании антисоветских суждений и религиозной пропаганде. Согласно материалам следственного дела о своих взглядах он сказал: «Я, являюсь представителем единой Православной Церкви и считаю, что в среде духовенства нетерпимы расколы, так как они влияют на религиозность населения. Я религии предан, являюсь верующим человеком и считаю, что при соблюдении вероучения легче удержаться человеку нравственно, особенно неразвитому человеку». На следствии он отрицал обвинение в том, что занимался «систематической антисоветской агитацией», и не подтвердил подобной деятельности своего друга, священника Владимира Юнонина: «Разговоры у Юнонина были лишь о церкви и личные».

29.03.1933 приговорен к ссылке в Северный край на три года. С 1936 года был настоятелем Троицкого храма села Верхне-Никульское Некоузского района, с 1946 года – благочинным Некоузского округа. С 1951 года служил в Вознесенско-Георгиевском храме гор. Рыбинска, был благочинным Рыбинского округа. С 1952 года – настоятель Казанской церкви села Скнятиново и благочинный Петровского района. С 1954 года – настоятель Никольской церкви гор. Ростова и благочинный Ростовского округа. Был так охарактеризован архиепископом Ярославским и Ростовским Димитрием (Градусовым): «Самый величавый из ярославского духовенства. Строгий хранитель добрых церковных традиций. Человек большого жизненного и служебного опыта: тактичный, дисциплинированный и вежливый. Как благочинный – на редкость исполнительный и аккуратный». В марте 1955 года вышел за штат. С 01.06.1955 – настоятель храма Св. царевича Димитрия, что на поле гор. Углича и благочинный Угличского округа.

В 1957 году был за штатом, жил в гор. Рыбинске Ярославской области. Скончался на 93-м году жизни в 1978 году. Похоронен на кладбище у Покровского храма.

ГКУ ЯО ГАЯО. Ф. Р-3698. Оп. 2. Д. 11455.

ГКУ ЯО ГАЯО. Ф. Р-1033. Оп. 1. Д. 45.

Послужные списки клириков Ярославской епархии 1948–1950 гг.

*"Все мы Христовы" Священнослужители и миряне земли Ярославской, пострадавшие в годы гонений за веру православную. 1918-1953. Краткие биографические сведения. Часть третья.*

*Дополнение/Сост. Епископ Вениамин (Лихоманов), монах Игнатий (Волков), Н.В.Жесткова, И.Г.Менькова. Работа выполнена при участии Л.Н.Зуммер. -Рыбинск, 2017.*